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Diiz bir yolun K noktasinda durmakta olan cisim
yatay ve sabit olan F kuvveti ile gekiliyor. Cisim L
den v, M den de 5v hizi ile gegiyor.

Cisme KL arasinda etki eden siirtiinme kuwe-

= .. F
ti sabit ve F_ olduguna gore, = orant kactir?
s
(LM arasi strtinmesizdir.)
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Sdrtinmesi  6-
nemsiz  yatay
dizlemde duran 2F—

bir cisme, yatay . =
kuwvet uygulan- Poor
diginda cismin 0
kuvvet - yol gra-
figi sekildeki gibi
oluyor.
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Buna gére, cisim en biiyiik kinetik enerjiye, ilk
ne kadar yol aldiginda ulasmigtir?
E) 5x

A) x B) 2x C) 3x

D) 4x

Sekildeki diizenekte agir-
hgi ihmal edilen, merkez-
lerinden perginli kasnak-
lara bagh 3m, m, 2m kt-
leli cisimler dengede tu-
tuluyor.

Kasnaklar ok yoéniinde
1 tur dondirdldiigiinde
yapilan is kag mgr olur?
(t =3 ahniz. Ipler yeterli
uzuniuktadrr. g : Yer gekimi
ivmesi) 3m 2m

A) 8 B) 16 C) 24 D) 32

Durgun haiden hare-
kete gegen bir cismin
ivme - zaman grafigi
gekildeki gibidir. a

ivme
2a

Buna gére, cismin 0 t i2t i3t i4t
agagida verilen han- -a
gi siireler sonunda-

ki kinetik eneriileri esittir?

A)tve 2t
D) 2t ve 3t

B) t ve 3t

C)tve4t
E) 2t ve 4t

Agirhid 6nemsiz ve uzun
Iugu esit olan gubuklarin
uglarina yapigtintan m,
2m, 3m ve 4m kitleli ci-
simler O noktas! etrafin-
da gubuklarla birlikte
serbestge dénebilmek-
tedir. DUzenek sekildeki
konumda iken cisimierin
yatay diizeye gore top-
lam potansiyel enerjisi E, dir. Diizenek ok ydnin-
de 1/4 tur déndgli anda cisimlerin yatay diize-
ye gdre toplam potansiyel enerfisi E,, 1/2 tur da-
ha déndiigi anda Ej oluyor.

Buna gore, bu enerjiler arasindaki iligki nedir?
A) E, <E,=E; B) E, =E; <E;
C) E,<E;=E; D) E,<E;<E

E) E,<E;<Ey

X ve Y cisimleri vy ve

- A diisey
vy hizlanyla gekildeki
gibi egik atiliyor. : ! /i% B

i 71 W
Cisimlerin yere gore g & I
maksimum potansi- X Y yay

vel enerjileri esit olduguna gére, yerden mak-
simum yiiksekliklerindeki kinetik enerijileri ora-

ni, %‘- kagtir? (Strtiinmeler dnemsenmiyor.)
Y
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L — - D)1 E)2
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Sirtiinmesiz edik
diizlemin K nokta-
sinda duran m kut-
leli cisme diizleme F \
paralel F kuwveti L h
noktasina kadar uy-
gulandidinda cisim
M noktasina kadar gtkabiliyor.

Ayni cisim M noktasinda duruyorken diizleme
paralel ~F kuvveti L ye kadar uygulanirsa ci-
sim K den kag mgh lik kinetik enerijisi ile ge-
cer? (sin 30° = 0,5 ; g : ver gekimi ivmesi)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Sekildeki gibi v, hi-

: : C~== Vg e
zi ile yatay atilan bir \\ -~ T
cisim 6zdeg yaylar N
Uzerindeki tablaya h
carparak  tablayi

maksimum x kadar
sikigtirdiktan sonra
maksimum h yiiksekligine gikabiliyor.

Tablanin altindaki yay sayisi artirilip, deney
tekrarlanirsa x ve h igin ne séylenebilir?
(Sartiinmeler dnemsenmiyor.)

X _h
A) Azalr Artar
B) Degismez Artar
C) Azalr Azalir
D) Degigsmez Degismez
E) Azalr Degismez

Disey kesiti ge-
kildeki gibi olan, K
surtinmesi  6- ht B
g 1 yay
nemsiz dizene- h,
gin K noktasin-
dan serbest bi-
rakilan m kitleli cisim, bir ucundan sabitlenmis
esnek yayi en fazla x kadar, L noktasindan ser-
best birakilan 4m kditleli cisim ise en fazla x+/2 ka-
dar sikistirabiliyor.

yatay

Kve L noktalarinin yayin yatay hizasindan olan
yukseklikleri h; ve h, olduguna gére, h,/h,
orani kactir?

mg B) 2 qg D) 3 E) 4
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Sdrtiinmesi énemsiz ortamda K noktasindan egik
olarak atilan &zdes X ve Y cisimlerinin yériingele-
ri gekildeki gibidir.

Cisimlerin ucug sireleri icerisinde, kinetik
enerjilerinin en kiiciik degerleri sirasiyla E, ve
Ey olduguna gére, E,/E, orani kagtir?
(Bolmeler esit arahiklidir.)

N2 g2 gz 1
8 32 2 2
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Sekildeki gibi dengede olan ma-
kara diizeneginde yaya bagli ka-
bin iginde su vardrr.

Musluk acilip su bosalirken
yaydaki kuvvet F , , ile K cis-
minin yere gore E, potansiyel
enerjisi icin ne sdylenebilir?
(ip yeterince uzundur,)

Ep Fyay

A) Arar
B) Azalir
C) Azalr
D) Artar
E) Degismez

Artar
Azalrr
Artar
Azalir
Degismez

K, L cisimleri ve kdtleleri &nemsen-

meyen esnek X, Y yaylari ile kurulmug
dizenek sekildeki gibi dengededir.

Makara kiitlesi ve sirtiinmeler
onemsenmedidine gére,

l. Kve L cisimlerinin kiitleleri esittir.

ll. X yayindaki uzama miktar Y ya-
yindaki uzama miktarindan bii-
yuktir.

lil. X yayinda depolanan esneklik potansiyel
enerjisi Y yayinda depolanan esneklik potan-
siyel enerjisinden buytiktir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D)ivell

C) Yalniz lii
E) fvell
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Sekil - 1

e

Sekii; n
Esnek bir yaya Sekil - | deki gibi v hiziyla atilan ci-

sim yay! maksimum x kadar sikigtinyor. Yay orta-
dan ikiye boliniip paralel baglaniyor.

Buna gore, ayni cisim v hiziyla bu diizenege

Sekil - 1l deki gibi atilirsa, yaylari maksimum
kag¢ x stkistirir?
1 1 2
A)— B) — C)— D)2 E)3
)2 ) > ) 3 ) )
X o] Y
& [0} 2
T d 2d ~ yatay

O noktasindan serbestce dénebilen, disey dilz-
lemdeki kiitlesi 6nemsiz, 3d uzuniugundaki gu-
bugun uglarina dzdes X ve Y cisimleri yapistinl-
mistir. Cisimler serbest birakildiginda Y nin ka-
zandig maksimum kinetik enerji E, X in gekilde-
ki yatay dogrultuya gére kazandi@i maksimum
potansivel enerji Ey oluyor.

Buna gore, B orani kagtir?

Ex
1 2 1 4
A) — B) — C) — D) — E)1
) 15 ) 15 ) 5 ) 5 )
v -
;! ARt . \‘ g yatay
s\‘\ “ \J\L‘\‘}v
gg §§ gé B
0 f n vatay

Sirtiinmesi 8nemsiz ortamda, 6zdeg cisimler esit
bllyUkliikteki v hizlanyla sekildeki gibi atildiginda,
6zdes yaylardan olusan |1, 1, il yay ciftlerini sira-
styla Xy, X5, X5 kadar sikigtirihyor.

Buna gére, yaylardaki sikisma miktarlar: ara-
sindaki iligki nedir?

A X3>% > X B) X3 > %3 > X,
C) Xj =% =X, D) %, = X3 > X,
B X >%=x
B 2-C 3E 4~B S'C,,, oA 7D

8-k

" Y sarkaglan serbest bira-

17.

18.
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16.

Denge konumlarindan o
acist kadar ayrilmig X ve

kildiginda denge konum-
larindan esit kinetik ener-
jilerle gegiyor.

X in kiitlesi Y ninkinden biiyiik olduguna gére,

I. X in maksimum hizi Y nin maksimum hizin-
dan biy(ktdr. :

Il. Xinipinin boyu Y nin ipinin boyundan biytiktr,
1. Xinipinin boyu Y nin ipinin boyundan kicliktir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

C) Yalniz il
E)lvelil

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

my

vatay i g

Diigey kesiti verilen sirtiinmesi dnemsiz diize-
nekte iple birbirine baglanmig m, ve m, kitleli ci-
simler serbest birakildiginda m, kutleli cisim bir
ucu sabit ve yay sabiti k olan yayi sikistirarak
yayda E kadar enerji depo ediyor.

Buna gdre, agagidaki niceliklerden hangisi ar-
tirtlirsa, E degeri azalir?

A) m, kitlesi B) m, kiltlesi

C) ¢yolu D) k yay sabiti

E) 0 egdik dilzlemin egim agis!

yatay

d, ds

Birer uglarindan sabitlenmig i¢ ige olan esnek P
ve R yaylarindan R yayt P den x kadar kisadr.
Siirtinmesi dnemsiz yatay diizlemde v hizi ile se-
kildeki gibi atilan cisim d, hizasina geldiginde ki-
netik enerjisinin 1/8 sini, d, hizasina geldiginde
de tamamini kaybediyor.

P nin yay sabiti kp, R nin yay sabiti kg oldudu-
na gore, kp/kg orani kactir?

A) B)—i— C)% D)%
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